

## 有苦说不出

羊山外国语小学 五(7)班 马双

有一件事已经过去了很久,但却让我终生难忘。

暑假里,我和姥爷、妹妹一起去买菜,突然,妹妹看见一个漂亮的小玩意,就拉着我们去买。

一回到家,妈妈黑着脸嚷道:“从哪来的?”“买……买的。”“什么?再说一遍!”“买的。”我低着头说。“谁让买

的?”“我姐!”妹妹血口喷人。“马双,你到我房间去,好好反思一会,20分钟后再出来。”妈妈严厉地呵斥道。

我慢慢挪到房间,顺手把门关上。房间里静极了,只能听见自己愤怒的心跳声,突然,一种无名的恐惧涌上心头,我害怕极了,赶忙把门打开,冲了出去,妈妈惊奇地叫道:“你什么

时候出来的?”“刚出来,我听见房间里有奇怪的声音。”“进去,不许出来!”“好……”我可怜巴巴地又一次进去了。过了20分钟妈妈终于“开恩”让我出来了,可是,真相仍然未见天日。

这件事虽然过去了两年,我还记忆犹新,因为我始终没能说出那难言之苦。

(指导教师:李雪)

## 对不起,妈妈

市十三小 六(1)班 梁家卓

我生活在一个四口之家:爸爸、妈妈、姐姐和我。我们生活的很幸福,但有一次我却没能理解妈妈,还和妈妈吵了一架。

那是临近过年的一天,妈妈带我去一家童装店买一套新衣服。妈妈还说这次让我自己选择,绝不干涉我。可我觉得妈妈肯定会后悔的……“这件太幼稚了,竟然还有米老鼠,不要”、“这件也不行,颜色太老气了,穿出去别人以为我是个七老八十的老头子呢”……挑了好几件,也没有发现能“配得上”我的衣服。妈妈只好带我去了另一家店,结果还没上一家店好,那衣服穿在身上就像几百只蚂蚁在身上爬来爬去,难受极了。

又换了一家店,我眼睛随意瞟了瞟,“噢,那件不错啊!”那是一件黑色棉袄:前面有绿色闪电状的花纹,帽子也是绿色的,袄子背后还有几个字母。一个字:帅!“妈,那一件不错,要不就买它吧”我指了指那件衣服。妈妈就问服务员:“这个多少钱?”“325元,这件衣服材质比较好。”“能便宜点不?”妈妈问。“这个价已经很便宜了,你知道的,我们也得赚点不是。”“那也便宜点吧,大过年的,给孩子买套衣服。便宜点,下次还来买。290元,行不?”“这个有点少了。这样吧,310元卖给你。”服务员阿姨为难地说。“哎呀!300元,不能再多了,都是老乡,就300元了。”“那……好吧,就300元。”妈妈付了钱,喜滋滋地走了。我对妈妈说:“您真是的,现在都什么年代了,讨价还价很丢脸的。”妈妈很惊讶的看着我,一路上再没说一个字。

回到家里,我想起了妈妈每天辛苦劳动,讨价还价不都是为了我吗?因为妈妈,我才懂得节约……可现在我却责怪妈妈,理解不了妈妈。我冲到妈妈面前说:“对不起,妈妈,我没理解你的意思……”

现在我懂得了妈妈的意思:能省就省,不该花的钱不要乱花,并时常与妈妈交流,又明白了不少东西呢!

## 与雪同乐

市十三小五(2)班 景怡涵

丁酉年壬子月乙未日,天降大雪,一日一夜,昔日车水马龙不再。放眼望去,满世界银装素裹。吾兴奋之,与弟相约于后院玩雪。

刚下楼,吾便大惊:哇,好大雪!“冲啊!”吾一声喊,便跳入雪中,雪竟没吾膝盖!吾艰难跋涉,只听弟大喊:“景怡涵!这边来!”回头一望,一羊肠小道横在眼前,便大步流星赶上,奔往后院。

到后院,吾又大惊:白茫

茫一片,怎走?吾累也,便于雪中躺下休息片刻,后起身赶往石凳。石凳不见,唯余四小雪堆。拂开雪,望见石凳。恍然而悟,原一尺石凳,现被雪盖,只露约一寸,怎坐?吾寻见一树,其叶密,外不见内,但光可透,树下雪浅。吾寻见休息室、战事基地、储藏室、观察所……应有尽有。

吾走进雪中,滚雪球。找见结实基础(硬雪球),开滚。滚约数刻,不见大。此时,弟冲

将来,将吾推翻在地。吾曰:“啊呀!”转身一扔,雪球砸中吾弟,弟遂与吾展开“智谋雪战”。吾躲进战事基地,拿出储藏室内的雪球,转移到观察所,监视吾弟。少倾,弟满身是雪。吾松懈,倚树小憩,忽遭弟伏击,复又开战。吾躲进一隐蔽所,只顾扔雪球,岂料被弟发现,打得吾满身是雪,吾只得投降。

雪,乃跳动的白色精灵,为孩童时快乐的记忆。吾喜之。

## 快乐买菜

东方红教育裤兜作文班 四年级 吕忠锦

“带好你们的钱,跟紧队伍。”老师一声令下,我们带着小红帽,排着长龙似的队伍,像一群训练有素的小战士一样浩浩荡荡地奔向菜市场。

我们像刚出笼的小鸟一样,叽叽喳喳地叫着,心情像烧开的水一样沸腾。一路上,同学们都干劲十足,精神抖擞。到了菜市场,我们迅速分散开来,菜市场瞬间成了我们“小红帽”的地盘,我的心里十分期待,不停地念叨着我要买什么菜呢?我左看看右看看,一根又大又粗的山药引起了我的注意。我轻声细语地问阿姨多少钱,阿姨和颜悦色地说:“五块。”我低下头小心翼翼地说:“有点贵呀,能不能便宜一块钱?”阿姨坚定地回答:“我们做的是小本生意,必须要给够本钱啊!”是啊!有道理。我拿回

我的菜。给了她五元钱,只见她把五块钱放到兜里,还用手压了压生怕它掉出来。我看到人家买了又大又圆的土豆,心想:“我要不要也跟随他们买呢?”这时,我心里非常纠结,猛然间想到妈妈还叮嘱我一定要买新鲜的菜,我可不能让妈妈觉得我这么大了

还不会买菜呢!想到这,我觉得手里拎着的一兜菜都在向我招手呢!我不禁喜上眉梢,想快点飞奔回家!

这次买菜真是累死我了,我知道了怎么买新鲜的菜,也知道了爸妈买菜的辛苦。今天真是收获满满!

(指导老师:顾鑫琪)

## 家乡的变化

市第一实验小学 五(4)班 冯培霖

用日新月异来形容家乡的变化,一点也不为过。只过去短短几年的时间,再踏上家乡的土地,如果没有高铁线和高压线杆来当坐标,已经分辨不出,我所站的位置是以前的哪里了。

记得几年前,家门口的水泥路很窄,两辆车相遇,还要停下来让行。现在,我眼前,双向六车道的十八大街和双向四车道的二十四大街,像两条巨龙一样,从市内连接到我的家,汽车在上面撒欢跑,大大缩短了人们进城的时间。

记得几年前,大伙虽然也住着楼房,但是房子盖得杂乱无章,没有统一的排水沟和垃圾池,污水横流、垃圾乱飞。有的院子还养有鸡、鸭、猪等一些家禽家畜,村子里又脏又臭。现在,一座配套设施完善的小区,呈现在眼前。

记得几年前,处于丘陵地带的家乡,沟壑纵横,山坡上杂草丛生。现在,放眼望去,沟壑早已推平,一座座厂房拔地而起,规划整齐,一个厂区就像一座花园。

记得几年前,家门口的池塘是一潭臭水,现在它变成了人工湖,有鱼有水草,水质清澈见底;记得几年前,进城要坐班车,现在家家都有了私家车,进城就像串门……

家乡的变化是天翻地覆的,我要把家乡的变化放在眼里,装在脑子里,记在心里,我会越来越爱我它。

